

聚焦登记难、办证难、注销难……

市场主体登记管理条例出台 将带来多重利好

我国已有超过1.4亿市场主体。24日,国务院公布《中华人民共和国市场主体登记管理条例》,这部条例第一次整合了我国所有市场主体登记规范、管理规则。

条例针对登记注册的程序和标准不统一、办照容易办证难、注销流程烦琐等企业和群众办事创业的难点堵点,着眼市场主体的全生命周期,降低市场主体制度性交易成本,进一步激发市场活力、促进创业就业。

登记并轨减少“跑来跑去、改来改去”

河北一家工程机械股份有限公司负责人说,早些年成立公司的时候,要提交验资报告、租赁合同、房产证明等材料,厚厚的一摞,最少也得十来份、几十页,有时候还需要跑来跑去、改来改去。

市场主体登记信息的透明度,直接关系到交易安全和交易效率。过去,不同企业登记制度要求企业登记和备案的信息并不相同,登记程序和标准的不统一,往往导致不同市场主体被差别对待。如,在公司股东会作出增资决议后申请办理工商变更登记时,若适用公司登记管理条例无需提供验资报告;但若适用企业法人登记管理条例施行细则,必须提交验资报告。

条例将各类市场主体登记管理进行统一规范,最终实现了包括公司、非公司企业法人及其分支机构,个人独资企业、合伙企业及其分支机构,农民专业合作社(联合社)及其分支机构,个体工商户,外国公司分支机构等登记管理制度的统一并轨,同时明确了登记信息和备案信息的公示平台,提高了市场主体的透明度和可预期性。

中国人民大学法学院教授刘俊海表示,由于我国原有的市场主体登记法律法规不统一,登记程序和标准杂乱,市场主体登记规则冲突不在少数。新条例解决了市场主体登记规则、标准、程序不统一、效力不明确的问题。

进一步降低和放宽经营准入门槛

济南市历下区一家个体工商户美容店老板徐周强告诉记者,以前办理公共场所卫生许可证,需要先办营业执照,然后网上填报办证的相关材料;材料审核合格后,执法人员对经营现场进行勘验;现场经营条件达到卫生法定条件后,再申请领取许可证,承诺时限是10个工作日办结。

根据涉企经营许可事项改革清单,对申请人自愿承诺符合许可条件并按要求

提交材料的,减少现场勘验环节,当场发放许可证。今年7月1日,徐周强当场就领到了美容店的公共场所卫生许可证。

条例总结“证照分离”改革的经验,将经营范围分为一般经营项目和许可经营项目。除经营范围中依法须经批准的许可经营项目外,市场主体拿到营业执照,就可以从事一般经营项目。

“十三五”以来,企业开办时间进一步压减,目前全国企业平均开办时间为4个



工作日以内或更少。条例进一步明确了登记时限,对申请材料齐全、符合法定形式的当场办理登记,特殊程序减少到3至6个工作日。

针对网络经营主体登记问题,条例明确,电商平台内的自然人经营者可以根据国家有关规定,将电商平台提供的网络经营场所作为经营场所。

中国政法大学教授赵旭东表示,条例将“多证合一”“证照分离”“一照多址”等成熟的改革举措法律化,进一步降低和放宽准入门槛。这将促进社会投资、大众创业和劳动力就业,壮大市场主体规模。

简易注销大幅降低退出成本

吉林省一家进出口贸易企业的财务负责人王珊珊告诉记者,以前代理公司注销业务,一般程序的注销,需要经过登报公告、注销税务、注销工商营业执照、注销组织机构代码、注销开户许可证5个阶段,如果把每个阶段都走完,合计160天才能办完相关手续。

注销手续复杂烦琐、耗时耗力,有的经营者法律意识淡薄、诚信意识较弱,再

加上股东之间存在矛盾和纠纷,很多公司放弃办理注销而成为“僵尸企业”。

为解决市场主体注销难、“吊而不销”等难题,条例在总结地方改革试点经验成果的基础上,针对未发生债权债务,或者已将债权债务清偿完结的市场主体建立了简易注销制度,通过全体出资人承诺、系统公示等措施,大幅缩短了注销时长。

歇业制度允许企业适度“休眠”

突如其来的疫情,给不少企业发展带来了影响。一些企业不能开展经营活动,还需继续支付房租、人力等成本,导致经营难以维系。为避免今后类似情况的发生,应对个性化的市场主体登记需求,条例首次设立了歇业制度,允许企业适度休眠,为进一步丰富完善现有登记制度提供了创

新性的改革方向。

条例明确,因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等原因而遭受经营困难的市场主体可自主决定在一定时期内歇业。为构建和谐劳动关系,市场主体应当在歇业前与职工依法协商劳动关系处理等有关事项,并向登记机关办理备案。为维护交易安全,登记机关

“简易注销让企业退出更便利,让更多的创业者敢于大胆去尝试。”王珊珊说,通过地方试点推行的注销便利化改革,企业处理完债权债务就可以通过“e窗通”系统直接上传“全体投资人承诺书”,系统公示并获取企业的完税信息后,20多天就完成了整个注销流程。

北京大学法学院教授刘凯湘表示,简易注销制度用公示和信用承诺取代清算,保护市场主体可能存在的债权人,较好地实现了效率和安全的平衡。

向社会公示歇业期限、法律文书送达地址等信息。为避免休眠公司异化为“僵尸企业”,歇业期限最长不得超过3年。

自今年3月启动歇业试点以来,深圳前海深港现代服务业合作区、宝安区已成功为7家市场主体办理歇业登记,涉及跨境电商贸易、商务服务、科技类等行业。

刘凯湘表示,歇业制度有利于中小企业持续经营,有利于完善信用体系建设,为有关部门出台相关帮扶政策措施提供了制度基础。

市场监管总局:对食品安全领域的违法违规行为“零容忍”

新华社北京8月24日电 8月23日,市场监管总局举行新闻通气会,公开6起食品安全案件查处情况,要求食品生产经营者进一步落实食品安全主体责任,规范生产经营行为,保证群众饮食安全。

今年4月以来,“小龙坎”火锅店、“蜜雪冰城”奶茶店、“华莱士”快餐店、“杨国福”麻辣烫店、“奈雪的茶”奶茶店、“大润发”超市曝出食品安全问题,引起社会广泛关注。市场监管总局迅速指导、协调地方市场监管部门依法开展核查处置;各地市场监管部门以“零容忍”的决心,从严从快从重查处违法违规行为,举一反三开展全面排查,坚决消除食品安全风险隐患。

市场监管总局表示,食品安全没有“零风险”,但对食品安全领域的任何违法违规行为,必须坚持“零容忍”。下一步,市场监管总局将继续充分利用监督检查、抽检监测、媒体监督、投诉举报等途径发现食品安全风险隐患,综合运用信用惩戒等手段对违法者及上下游相关生产经营经营者实行最严格的监管。不断加大严惩重罚力度,对暴露出的问题露头就打,对违法者实行最严厉的处罚,并坚决“处罚到人”,让违法者付出代价。同时,对食品安全典型案件查处一批曝光一批,不断净化食品安全环境,强化食品安全社会共治。

我国自主研发 海底隧道盾构机下线



“深江1号”盾构机。新华社发

据新华社电 记者8月24日从中国铁建股份有限公司了解到,一台刀盘涂装着雄狮图案的大直径盾构机在湖南长沙正式下线。这台盾构机由我国自主研发,开挖直径达13.42米,下线后将参与我国最深海底隧道——深圳至江门铁路珠江口隧道工程建设。

盾构机名为“深江1号”,总长130米,总重3800吨,由中铁十四局和中国铁建重工集团联合打造。珠江口隧道为深江铁路重点控制工程,“深江1号”穿越区间全长3590米,最大埋深106米,高压施工区域110米,为目前国内埋深最大、水压最高的海底隧道。中铁十四局项目负责人李兵介绍,隧道掘进过程中,盾构机需要在超高压环境下进行海底换刀,对施工和设备性能要求极高。研制团队在刀盘结构、刀具类型、驱动密封、盾壳设计、环流渣、耐冲刷耐腐蚀等各方面都进行了针对性研究与设计,为盾构机制造和后续安全、高效掘进奠定了坚实基础。

深江铁路正线全长116.12公里,设计时速250公里,位于粤港澳大湾区中心,是我国“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分。

“36天罡星群”项目启动 将对自然灾害精准“预言”

新华社天津8月24日电 由天津星通九恒科技有限公司主导的“36天罡星群”项目24日在海南文昌国际航天城挂牌,这也是我国首个将36颗遥感低轨小卫星用于自然灾害和城市应急监测预警服务的项目。

“36天罡星群”由36颗配置了高分可见光、高光谱、激光多波束扫描等功能的遥感低轨小卫星组成。“通过布局36颗卫星和成熟的远距离探测技术,我们可以识别毫米级的地质形变,预测滑坡、沉降、塌陷等地质灾害,提高预测自然灾害的准确性和时效性,为灾害的提前防御工作提供合理的解决方案和依据。”中国地质调查局水地质环境地质调查中心副主任、天津星通九恒科技有限公司董事长郭建强说。

郭建强介绍,该项目的第一颗卫星将于2022年6月底发射并投入使用,在2023年5月底前完成全部36颗卫星的发射组网。在高分辨率光学航拍和激光雷达系统的配合下,该项目将大量地质调查数据、地质灾害隐患点的地面传感器监测数据汇集,形成基于低轨遥感小卫星与地面物联网融合的“天—空—地”一体化的自然灾害、城市应急监测预警服务体系。

登记在册的南京大屠杀 在世幸存者仅剩64人

新华社南京8月24日电 记者24日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者徐家庆老人于23日上午去世,享年96岁。2021年以来,已有8位幸存者离世。截至目前,登记在册的南京大屠杀在世幸存者仅剩64人。

徐家庆生前曾留下证言:“当时我亲眼看到,日本人在南京的宁海路发‘良民证’,领‘良民证’的人分两路走,一边走的人少,一边走的人多。后来我才知道实际上那是分为生死两条路,‘生路’人少,‘死路’人多。很多人被日军拖到下关和记洋行江边集体枪杀了,江水都被染红了。”

公告:根据哈政办规[2018]41号文件,本人陈磊现为坐落于道里区清湾湾小区B23栋6单元1-2层1号房屋的所有人,该房屋用途为住宅,建筑面积113.05平方米。该房屋原所有人陈敬田已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋产权证号01080028172。本人自愿承诺该不动产属无争议,申请办理不动产登记,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同送达哈尔滨市不动产登记事务中心道里一分中心,哈尔滨市不动产登记事务中心道里一分中心,道里区顾新街329号,联系电话0451-84368319。哈尔滨市不动产登记事务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话0451-87630943。

动辄花数万元甚至数百万元!

揭秘“心灵成长”培训班怎样欺骗心灵

“跟着‘导师’能连接宇宙‘能量’,家庭、事业会一帆风顺”“不吃药、不打针病就能治好”……这样神乎其神的宣传,频频出现在所谓“心灵成长”培训会上。这个组织的“门槛费”动辄数万元到数百万元不等,还根据缴费额度建立了层级架构,很多收益来自发展下线、获取提成。

“疾病的康复靠接受宇宙能量”

几经周折,记者获得了一次“百元试听”机会。进入天津一家书店,几十名学员正在接受名为“心灵成长”的在线培训,屏幕上身着奇装异服的“导师”侃侃而谈。

“爱因斯坦说过,世界上只有两种人生,一种是奇迹,一种全不是奇迹……频率低了怎么给它擦高?就想办法喽,喝咖啡、拍大腿、去参加会议,不让自己低频……”“拍拍你的左面,拍拍你的右面,我需要你……来啊!你们怎么羞答答的……”进入互动环节,“导师”带领学员集体诵读“真言”和“咒语”,时而放声痛哭,时而起立欢呼。

在书店一角,一套名为“心灵成长”的图书被电子香、莲花台和贡品环绕,供学员“膜拜”,书作者名为张馨月,被该组织称为“神一样的存在”。

经过讨价还价,记者缴纳了3000元的培训费,被允许进入该组织在天津一家五星级

酒店举办的级别更高的培训现场。“医院管的是你皮肤以外的病,我们检测的是你身体5米以外的‘以太体’能量场。”“导师”强调,疾病的康复要靠提高频率,接受宇宙能量。当你的频率和奇迹的频率同频的时候,奇迹就会发生。“导师”是连接宇宙的能量场,管道水平最高的是“馨月老师”。

记者多次向“导师”请教如何理解频率和能量,均被告知“不要问,信就可以”。如何提高频率获取宇宙能量?就是斥资参加培训,少则万余元,多则数十万元。在该组织对外销售的培训套餐中,还包括前往东南亚某国进行的高科技体检项目。其中,虹膜检测和量子检测,能预测学员身上即将发生的坏事。而这样的一次体检价格不菲,单项高达十几万元。

民间反传销人士李旭称,该组织宣扬违背基本科学常识的理论,通过暗示培训能治病,为对学员进行精神控制做铺垫。

封闭培训“咒语”洗脑

“心灵成长”组织内部活跃着一群号称“导师”的人。暗访中,记者经常要参与互动:“导师”带领学员集体拍大腿,这被解释为“搭建新的神经链”“获取高频率的能量”;大声背诵“咒语”,例如“梦想不需要合理,只需要心里有股劲儿”“情况就是那个情况,那也得好好,咋好咋整……”

培训通常的套路是,“导师”先让学员分享亲子、夫妻、原生家庭矛盾等苦恼,接着讲述自己的经历,表示“我曾比你惨”,声称通过“心灵成长”培训创造了“奇迹”。最后兜售课程、推介投资项目。

其间,“导师”会不间断地植入“服从”与“财富”的心理暗示,为改善家庭关系,建议

“妻子要臣服于丈夫”“不要怕花钱,要告诉孩子,你值得过得富足美好的物质生活”。

据了解,该组织的培训活动均在封闭的书店、酒店中进行,禁止录音、录像、记笔记。在培训中,“导师”的权威是不容置疑的,若有学员怀疑,会得到训诫:“担心就是诅咒,你的能量场不对,要改。”

心理咨询师董莹表示,在集体密闭的场合里,学员会产生从众心理,表现出盲目、冲动、狂热的特点。重复的动作和语言具有洗脑效果。天津公安警官职业学院心理学教授刘援朝分析认为,该组织通过重复、暗示、催眠等手段,放大学员的“全能自恋”心理,实质是一种精神控制。



“击鼓传花”的敛财骗局

64岁的“心灵成长”学员石杰(化名)最终选择了退出。半年前,石杰交了15万元“门槛费”,加盟了“心灵成长”的“榴莲权益”投资项目,还准备拿出45万元补齐投资额。

“心灵成长”承诺,这笔资金将用于与马来西亚政府签订购地合同,种植榴莲和土地出租的收益每年最多可达30万元人民币,收益年限90年。这意味着石杰支付的60万元可以带来2000多万元收益。

不过,石杰至今未得到任何发票、收据、合同或具有法律效力的文件。参加几次培训后,她对该组织产生怀疑决定退出,要求退还“门槛费”。

“这个体系从成立起就没退过钱。”石杰的“上线”万华(化名)表示。万华是她的女友,“她也交了那么多钱,应该不会骗我。”据石杰说,万华已陆续交给“心灵成长”数百万元,获得了“国际督导”身份。

石杰告诉记者,在“心灵成长”的层级架构里,身份由低向高依次分为“国际督导”“理事”“导师”“国际导师”,对应缴纳的费用为350万元、3000万元、8000万元和1.4亿元。交费费用,就能获得相应

的身份,组织开展培训并获得收益。学员可以通过培训成为“文精英”“武精英”,或以加盟的方式,开设“奢侈艺术馆”承办培训,获得发展下线学员的资格。

近年来,类似“心灵成长”的组织层出不穷,如“五伦净土”“福报人生”等。不同于传统传销方式,这些组织扮演人生导师、亲密朋友,宣扬成功学、心灵鸡汤的精神“大杂烩”。

这些组织瞄准的多是具有有一定经济实力、受教育程度不高的人群。当这些人在婚姻、健康、子女教育等方面遇到难以排解的问题时,“心灵成长”的骗局就得以乘虚而入。

陕西臻理律师事务所律师房立刚认为,“心灵成长”的经营已涉嫌诈骗罪。根据刑法,诈骗罪是指以非法占有为目的,用虚构事实或者隐瞒真相的方法,骗取数额较大的公私财物的行为。

黑龙江辅盈律师事务所律师谭润甜表示,根据刑法,“心灵成长”培训具备入门费、定层级、虚构或者夸大盈利的前景、发展人员、骗取财物等显著特点,已经涉嫌组织领导传销活动罪。

(新华社天津8月23日电)